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Durata della prova: 2 ore e trenta minuti
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Classificare le singolarità e calcolare l’integrale di f(z) lungo la circon-
ferenza di centro (2, 0) e raggio 1 percorsa in senso antiorario.
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3) Determinare il termine generale della successione definita per ricor-
renza dalla legge

 an+2 + an+1 + an = (−1)n

a0 = 0; a1 = 1

4) In un autolavaggio con un solo addetto arrivano, in media, 3 macchine
all’ora. Il lavaggio richiesto da ciascun cliente viene eseguito, in media, in
15 minuti. Si assuma che gli arrivi siano poissoniani e che i tempi di servizio
siano distribuiti esponenzialmente. Inoltre, a causa di un temporaneo di-
vieto di parcheggio, l’autolavaggio non può contenere più di 4 macchine.

a) Descrivere un modello di code che permetta di rappresentare il si-
stema.

b) Determinare il numero medio di automobili presenti nell’autolavaggio.
c) Calcolare la probabilità di perdere un cliente.
d) Determinare il tempo medio di attesa nell’autolavaggio prima di ot-

tenere il servizio.


